



## **PROCES VERBAL**

încheiat astăzi, 15 decembrie 2021, cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare a  
Consiliului Local Gurghiu

Prin Dispoziția Primarului nr. 222 din data de 10 decembrie 2021 și a Convocatorului nr. 8996 din 10 decembrie 2021, Primarul Comunei Gurghiu, Boar Laurențiu Dumitru, a convocat Consiliul Local Gurghiu, județul Mureș, în Ședință extraordinară, pentru data de 15 decembrie 2021, ora 14,30, în Sala Mare de ședințe a Primăriei Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, având următorul

### **PROIECT AL ORDINII DE ZI:**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului de Venituri și Cheltuieli al comunei Gurghiu pentru anul 2021
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Gurghiu la „Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități cu proiectul: *“Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș, str. Republicii – CF 55158/Gurghiu”*, „Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș - str. Petru Maior, nr. 8 – Sediul Primăriei – CF nr. 50836/Gurghiu”
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării proiectului ”ACHIZIȚIE ECHIPAMENTE DE JOACĂ PENTRU COMUNA GURGHIU, SAT GURGHIU ȘI GLĂJĂRIE, JUDEȚUL MUREȘ”

Participă următorii consilieri: Benkö Aurora, Buțiu Lucian, Bodor Ibolya Olimpia, Costea Ovidiu-Călin, Dumbrava Nicolae Francisc, Dumbravă Vasile, Hărșan Ioan-Eugen, Hărșan Viorel-Mihail, Illyés-Kantor Zoltan, Kiss Tibor-Stefan, Pop Călin-Vasile, Pop Ioan, Suci Maria, Șiara Marius-Eugen, Șuteu Vasile-Ovidiu

Lipsește motivat: nimeni

Invitați: Dan Stela Liliana – delegat sătesc al satului Adrian  
Gliga Rafila-Dorina - Șef Birou financiar-contabil

Dintr-un total de 15 consilieri, fiind prezenți 15 ședința este declarată statutară.

Este supus spre aprobare Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local Gurghiu din data de 26 noiembrie 2021, și se votează:

Pentru – 15  
Împotrivă – 0  
Abțineri – 0

În continuare se dă citire Proiectului Ordinii de zi. și se supune la vot Ordinea de zi și se votează :

Pentru – 15  
Împotrivă – 0  
Abțineri – 0

Este aprobată ordinea de zi pentru ședința Consiliului Local Gurghiu din data de 15 decembrie 2021

Se trece la **punctul 1** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Gurghiu pentru anul 2021

Domnul Primar salută prezența doamnelor și domnilor consilieri și menționează că trei consilieri: doamna Maria Suciu, domnul Pop Călin-Vasile și domnul Șiara Marius Eugen au votat prin intermediul platformei on-line proiectele de hotărâre supuse dezbaterii.

În continuare domnul Primar dă cuvântul doamnei Gliga Rafila-Dorina, Șef Birou financiar contabil pentru a prezenta modificările propuse a fi efectuate la bugetul de venituri și cheltuieli.

Doamna Gliga Rafila-Dorina menționează că potrivit Deciziei Administrației Județene a Finanțelor Publice Mureș, Comunei Gurghiu i se retrag și în același timp se repartizează sume astfel: se retrage 106.000 lei, parte destinată finanțării drepturilor asistenților personali și persoanelor cu handicap și a indemnizațiilor lunare acordate persoanelor cu handicap; se retrage suma de 14.000 lei, parte destinată finanțării ajutorului de încălzire cu lemne, cărbuni petrolieri pentru beneficiarii de ajutor social. Se repartizează suma de 47.000 lei, parte destinată cheltuielilor cu bursele acordate elevilor din unitățile de învățământ; se repartizează suma de 5.000 lei, stimulente educaționale și se repartizează suma de 2.000 lei, parte destinată copiilor/elevilor/tinerilor cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământ

Domnul Primar precizează faptul că modificările prezentate fiind făcute deja prin Decizie a Agenției Județene a Finanțelor, consiliului local îi rămâne doar să accepte prin adoptarea unei hotărâri.

Nefiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 15  
Împotrivă – 0  
Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 77 din 15 decembrie 2021** privind rectificarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Comunei Gurghiu pentru anul 2021

Se trece la **punctul 2** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Comunei Gurghiu la „Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități cu proiectul: *“Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș, str. Republicii – CF 55158/Gurghiu”* , *„Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș - str. Petru Maior, nr. 8 – Sediul Primăriei – CF nr. 50836/Gurghiu”*

Domnul Primar menționează că proiectul se referă la inițierea proiectului de instalare a stațiilor de încărcare electrică, așa cum s-a mai discutat și în ședința anterioară. Este solicitată aprobarea valorii proiectului, a cheltuielilor de proiectare și amenajare a acestor stații. Locațiile acestor stații au fost alese astfel încât să fie cât mai aproape de stațiile de transformare electrică.

Domnul consilier Buțiu Lucian menționează că inițiativa este foarte bună și dorește să afle dacă valoarea TVA este susținută de către comună sau face parte din cheltuielile deductibile din cadrul proiectului.

Domnul Primar răspunde că valoarea TVA este deductibilă. În ceea ce privesc cheltuielile cu proiectarea stațiilor, acestea s-au negociat pentru a se ajunge la o sumă cât mai mică.

Domnul consilier Buțiu Lucian întreabă dacă în cadrul proiectării este inclusă și obținerea avizelor.

Domnul Primar răspunde că de obținerea avizelor s-a ocupat primăria.

Domnul consilier Dumbrava Nicolae Francisc întreabă dacă la stabilirea amplasamentului s-a luat în calcul dimensionarea spațiului pentru a se evita aglomerația.

Domnul primar răspunde că pe viitor sunt luate în calcul și alte locații.

Nemaifiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 15

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 78 din 15 decembrie 2021** privind aprobarea participării Comunei Gurghiu la „Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități cu proiectul: *“Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș, str. Republicii – CF 55158/Gurghiu”* , *„Instalare stație de reîncărcare pentru vehicule electrice în localitatea Gurghiu, județul Mureș - str. Petru Maior, nr. 8 – Sediul Primăriei – CF nr. 50836/Gurghiu”*

Se trece la **punctul 3** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării proiectului **”ACHIZIȚIE ECHIPAMENTE DE JOACĂ PENTRU COMUNA GURGHIU, SAT GURGHIU ȘI GLĂJĂRIE, JUDEȚUL MUREȘ”**

Domnul Primar menționează că echipamentele de joacă vor fi amplasate la parcurile de joacă existente, respectiv cel din Gurghiu str. Crișan și cel din satul Glăjărie, în curtea grădiniței. Domnul consilier Buțiu Lucian întreabă dacă aceste echipamente sunt și sigure.

Domnul Primar răspunde că tocmai de aceea prețurile sunt atât de mari deoarece aceste echipamente trebuie să fie omologate dar din păcate există riscul să fie vandalizate.

Domnul consilier Buțiu Lucian întreabă dacă nu pot fi montate camere de supraveghere.

Domnul Primar răspunde că echipamentul de supraveghere video de care dispune comuna în prezent este la capacitate maximă iar suplimentarea numărului de camere de supraveghere video presupune achiziționarea a încă unei unități de stocare.

Domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen întreabă dacă acestea nu intră în sfera de monitorizare de către poliție.

Domnul consilier Buțiu Lucian intervine și propune solicitarea unui Raport de activitate din partea reprezentanților Postului de Poliție Gurghiu.

Domnul Primar răspunde că în urma reorganizării din cadrul poliției, după programul de 8 ore o patrulă de poliție acoperă aproximativ 5 comune, dar de câte ori a solicitat ajutorul echipajului mobil aceștia au intervenit.

Domnul consilier Hărșan Ioan Eugen întreabă dacă paza nu ar putea fi asigurată de paza Lex Guard.

Domnul Primar răspunde că în timpul zilei un angajat Lex Guard rămâne în preajma unităților de învățământ pentru a prevenii incidentele în care sunt implicați elevii iar pe timpul nopții sunt 2 mașini dotate cu GPS care patrulează prin toată comuna

Doamna consilier Benkő Aurora întreabă cine sunt cele 3 persoane care au promovat.

Nemaifiind luări de cuvânt și având avizul favorabil comisei pentru administrație publică, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenilor, din cadrul Consiliului Local Gurghiu, se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 15

Împotriva – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 79 din 15 decembrie 2021** privind aprobarea implementării proiectului "ACHIZIȚIE ECHIPAMENTE DE JOACĂ PENTRU COMUNA GURGHIU, SAT GURGHIU ȘI GLĂJĂRIE, JUDEȚUL MUREȘ"

Nemaifiind puncte pe Ordinea de zi se trece la **Diverse:**

**1.** Domnul Primar prezintă solicitarea nr. 8861/06.12.2021 depusă de domnul Kovaci Voicu-Titian din satul Fundoiaia, nr. 24A, care este grav bolnav, fiind pe lista de așteptare pentru un transplant renal. Este tată a 5 copii minori.

Doamna consilier Bodor Ibolya Olimpia, în calitate de asistent medical, precizează că cunoaște istoricul medical al domnului Kovaci și chiar a propus și cu sprijinul domnului Primar acesta a fost ajutat și cu alte ocazii, domnul Kovaci nemaiputând muncii pentru a-și întreține familia, de 3 ani.

Plecând de la faptul că singura sursă de venit pentru familia domnului Kovaci este alocația copiilor minori, domnul Primar propune sprijinirea domnului Kovaci Voicu Titian, domiciliat în satul Fundoaia, nr. 24A, cu suma de 5.000 lei pentru decontarea cheltuielilor medicale și a tratamentelor necesare.

Membrii consiliului local sunt de acord cu alocarea sumei de 5.000 lei pentru decontarea cheltuielilor medicale și a tratamentelor necesare, a domnului Kovaci Voicu Titian, domiciliat în satul Fundoaia, nr. 24A.

**2.** Domnul Primar informează membrii consiliului local despre faptul că în perioada următoare va avea loc ședința ordinară a lunii decembrie, se așteaptă doar o eventuală rectificare bugetară la nivel de guvern.

**3.** Domnul consilier Dumbrava Nicolae Francisc propune ajutorarea în vreun fel a persoanelor defavorizate și menționează cazul domnului Zoltan Joga de pe str. Nouă, nr. 65 și a domnului Cofar Alexandru, tot de pe str. Nouă, nr. 10.

Domnul Primar răspunde că la nivel local în cele două cazuri s-a aprobat ajutor social lunar și beneficiază amândoi de tichete de masă caldă și au primit lemne de foc și alimente. S-a încercat instituționalizarea domnului Zoltan Joga dar acesta a refuzat instituționalizarea într-un centru social. În ceea ce privește cazul domnului Cofar, acesta este un caz de alcoolism.

Doamna consilier Benkö Aurora întreabă dacă aceștia nu ar putea beneficia de cazare într-un centru de noapte.

**4.** Domnul consilier Dumbravă Vasile întreabă dacă se pot lua măsuri în legătură cu câinii hoinari din satul orșova.

Domnul Primar răspunde că acești câini nu sunt fără stăpân ci sunt lăsați liberi peste noapte de stăpânii lor, și propune identificarea stăpânilor pentru a putea lua legătura cu echipajele de poliție pentru atenționarea lor.

**5.** Doamna consilier Benkö Aurora propune amplasarea unei oglinzi rutiere la intersecția cu str. Mică din satul Glăjărie.

Domnul Viceprimar dorește să afle care din ieșirile străzii ar necesita montarea unei astfel de oglinzi: ieșirea de către Căminul cultural sau ieșirea de către casa doamnei consilier.

Doamna consilier Benkö Aurora răspunde că în zonă se circulă cu ATV-uri doamna în mod personal fiind în pericol de a fi accidentată.

Domnul Primar răspunde că sunt multe zone în comună unde se circulă cu viteză mare și dacă se constată că o astfel de zonă este periculoasă, se va propune amplasarea unei astfel de oglinzi.

Nemaifiind alte luări de cuvânt, domnul Primar mulțumește pentru prezență iar domnul consilier ȘUTEU VASILE-OVIDIU, în calitate de președinte de ședință, declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
ȘUTEU VASILE-OVIDIU**

**CONTRASEMNEAZĂ,  
SECRETAR GENERAL,  
Oprea Maria**

